
План-конспект урока  

в рамках образовательного события «День лицея. Времён связующая нить…» 

17.10.2014г. 

Мокроусова Елена Юрьевна, 

 заведующая библиотекой лицея №2 

 

Тема: «Урок каллиграфии в лицее» 

Цели:  

 Образовательная: познакомить учеников 5-х классов с историей обучения в 

Царскосельском лицее в 19 в., дать представление о технике 

написания букв с помощью пера и чернил. 

Развивающая:    развить творческие способности обучающихся, эстетический 

вкус, чувство ритма                                                                                                 

и моторные навыки  

 Метапредметные связи: 

               история, русский язык, ИЗО.   

Оборудование: 

             мультимедийный проектор, раздаточный материал с образцами 

шрифта, чернила,  перья.      

Ход урока: 

Организационный момент: приветствие, посадка, сообщение темы. 

Материал урока: 

Библиотекарь:  Сегодня в нашем лицее особый день – День лицея. Это 

традиционный праздник, который проходит ежегодно и приурочен ко Дню 

основания Царскосельского лицея -19 октября 1811 г. 

Показ презентации: История Царскосельского лицея. 

 Мы сегодня с вами погрузимся в  историческое прошлое – побываем на 

уроке каллиграфии. 

 Что означает слово «каллиграфия»?  



Ответы детей: Каллиграфия это…. 

Каллиграфия (слово греч. происхождения) означает красиво писать. Из 

презентации вы  узнали, что в Царскосельском лицее велось обучение  

разным наукам, в том числе и каллиграфии. Известно, что ученик лицея -  

Александр Сергеевич Пушкин, занимался каллиграфией 18 часов в неделю.  

И вы  сейчас попробуете  себя в роли учеников 19 века.  

Практическая работа: 

Библиотекарь:  перед вами на партах  лежат инструменты для письма – перья.  

Стоит баночка с чернилами, лист бумаги, на котором вы будете писать. А так 

же карточки с образцом красивого каллиграфического шрифта. Но прежде 

чем вы приступите к написанию букв, я предлагаю посмотреть фрагмент 

урока мастера каллиграфии.  

Показ видеоурока. 

Ребята выполняют запись букв на листах.  

Рефлексия: 

Библиотекарь: Понравилось ли вам наше занятие? Что нового вы узнали? Что 

лично вы получили для себя? 

Ответы детей: На занятии я… 

Библиотекарь: Я получила удовольствие,  работая с вами. И ещё я 

обнаружила, что некоторые  из вас обладают талантом каллиграфа. Спасибо 

за работу. 

 

 


